ТЕСТ (часть  С)
1. Осуществить превращения, в каждой цепочке превращений разобрать одну реакцию (на выбор) как окислительно-восстановительную  и  одну реакцию (на выбор) как реакцию ионного обмена:

 А)    H2S  (  S  (  SO2  (  SO3  (  H2SO4  (  CuSO4  (  Cu(OH)2  (  CuO  (  CuCl2  (  AgCl

B) CH4  (  CO2  (  K2CO3  (  CaCO3  (  Ca(HCO3)2  (  CaCO3  ( CaO  (  Ca(OH)2  (  Ca(NO3)2
C) P (  PH3  (  P2O5  (  H3PO4  (  KH2PO4  (  K2HPO4  (  K3PO4  (  KNO3  (  O2  (  P2O3  

D) NH3  (  N2  (  NO  (  NO2  (  HNO3  (  NaNO3  (  O2  (  H2O  (  NH4OH  (  NH3  (  NH4Cl

E) Br2  (  HBr  (  NaBr  (  NaCl  (  NaF  (  HF  (  H2O  (  HClO  (  Ca(ClO)2  (  CaCO3
F) Si  (  SiH4  (  SiO2  (  Li2SiO3  (  H2SiO3  (  SiO2  (  Si  (  Mg2Si  (  SiH4  (  SiO2  (  CaSiO3
G) H2  (  NaH  (  H2  (  H2O  (  KOH  (  Fe(OH)3  (  H2O  (  H2  (  CH4  (  H2O  (  H2CO3
H) O2  (  O3  (  O2  (  H2O2  (  H2O  (  O2  (  NO  (  NO2  (  HNO3  (  O2  (  NO2  (  HNO2
I) KClO3  (  O2  (  CO  (  CO2  (  K2CO3  (  KHCO3  (  CO2  (  MgO  (  MgCl2  (  AgCl
J) KNO3  (  O2  (  Na2O2  (  O2  (  S  (  SO2  (  K2SO3  (  SO2  (  SO3  (  Li2SO4  (  BaSO4
K) Li3N  (  NH3  (  NH4NO2  (  N2  (  NO  (  NO2  (  KNO3  (  O2  (  H2O  (  NH4OH  (  NH3
L) P  (  P2O5  (  H3PO4  (  Ca3(PO4)2  (  CaHPO4  (  Ca(H2PO4)2  (  Ca3(PO4)2  (  H3PO4  (  K3PO4   
M) K2SiO3  (  SiO2  (  Si  (  K2SiO3  (  H2SiO3  (  SiO2  (   CaO* Na2O* 6SiO2  (  SiF4
N) Fe  (  FeO  (  FeCl2  (  Fe(OH)2  (  Fe(OH)3  (  Fe2(SO4)3  (  Fe(OH)3  (  Fe2O3  (  Fe  (  FeCl3
O) Mg (  MgO(  MgBr2  (  Mg(OH)2  (  MgCO3  (  Mg(HCO3)2  (  MgCO3  (  MgO  (  Mg  

P) Zn  (  ZnS  (  ZnO  (  Zn(NO3)2  (  Zn(OH)2  (  ZnO  (  Zn  (  Zn(NO3)2  (  ZnO  (  ZnI2  

Q) CaC2  (  Ca(OH)2  (  Ca(HCO3)2  (  CaCO3  (  CaO  (  Ca(OH)2  (  CaCO3  (  Ca(HCO3)2  

R) Al  (  Al2O3  (  AlCl3  (  Al(OH)3  (  NaAlO2  (  Al2(SO4)3  (  Al(OH)3  (  Al2O3  (  KAlO2
S) Al  (  Al(OH)3  (  тетрагидроксоалюминат натрия  (  Al(NO3)3  (  Al(OH)2NO3  (  Al(OH)3
T) Zn  (  ZnO  (  K2ZnO2  (  ZnCl2  (  Zn(OH)2  (  ZnO  (  Zn  (  ZnS  (  ZnO  (  Zn(NO3)2
U) Fe3O4  (  Fe2O3  (  Fe  (  FeCl2  (  FeCl3  (  Fe(OH)3  (  Fe2O3  (  FeO  (  FeSO4  (  BaSO4
V) Fe  (  Fe3O4  (  Fe  (  Fe(NO3)3  (  Fe(OH)3  (  Fe2O3  (  Fe  (  FeBr2  (  Fe(OH)2  (  Fe(OH)3
W) Be  (  BeO  (  BeI2  (  Be(OH)2  (  K2BeO2  (  K3PO4  (  Ca3(PO4)3  (  H3PO4  (  NaH2PO4  

X) Cu  (  CuO  (  CuCl2  (  Cu(OH)2  (  CuO  (  Cu  (  Cu(NO3)2  (  CuO  (  CuCO3  (  CO2
Y) Fe  (  FeO  (  Fe(NO2)2  (  Fe(OH)2  (  Fe(OH)3  (  Fes(SO4)3  (  FeCl3  (  Fe(OH)3  (  Fe2O3
Z) Na  (  NaOH  (  NaAlO2  (  NaNO3  (  O2  (  Na2O2  (  Na2O  (  Na3PO4  (  FePO4
AA)   F2  (  HF  (  AgF   (  AgNO3  (  NaNO3  (  O2  (  F2O 

2. Решение задач на растворы:

А) Рассчитайте массовые доли веществ в растворе, образовавшемся при действии 25 мл 20%-й соляной кислоты (плотность 1,1 г/мл)  на  4,0 г  сульфида железа (II).
 В) Определить  количества  растворенных  веществ в  растворе, полученном  пропусканием  через 200 г 
4 %-ного раствора гидроксида натрия (н.у.): 

а) 1,12 л углекислого газа;   б)  2,24 л сернистого газа;   в)  3,36 л сероводорода;   г) 20 г SO3. 
 С)  Определить состав раствора в  %: 

                 1)  Раствор, полученный смешиванием 100 г 9,8 %-ного  раствора серной кислоты и 200 г 3%-ного
                      раствора гидроксида натрия; 

                 2)  Раствор, полученный при растворении 7,1 г Р2О5 в 500 г 2%-ного раствора гидроксида натрия; 

                 3)  Раствор, полученный при пропускании 4,48 л углекислого газа через 200 г 5,6 %-ного раствора 
                      гидроксида натрия. 
 D) Определить массу  оксида  натрия, которую  нужно  растворить  в 507г воды, чтобы получить 20 %-ный раствор едкого натра. 
 Е) В какой массе воды следует растворить 14,2 г оксида фосфора (V), чтобы получить 2 %-ный раствор ортофосфорной кислоты?  
 F) Прежде чем вылить в канализацию жидкие отходы лабораторных работ, содержащие соляную кислоту, полагается их нейтрализовать щелочью (например, гидроксидом натрия) или содой (карбонатом натрия). Определите массы NaOH и Na2CO3, необходимые для нейтрализации отходов, содержащих 0,45 моль HCl. Какой объем газа (н.у.) выделится при нейтрализации указанного количества отходов содой? 

G) Важнейшая проблема в промышленном производстве удобрений - получение так называемого "связанного азота". В настоящее время ее решают путем синтеза аммиака из азота и водорода. Какой объем аммиака (н.у.) можно получить в этом процессе, если объем исходного водорода равен 300 л, а практический выход составляет 43 %? 

Н) Толщи известняка на земной поверхности и под землей медленно "размываются" под действием почвенных вод, где растворен диоксид углерода. Какую массу карбоната кальция CaCO3 может перевести в растворимый гидрокарбонат кальция состава Ca(HCO3)2 вода, в которой растворено 10 моль CO2? Практический выход для реакции химического растворения считайте равным 90%. 

J)  Взаимодействие минерала магнетита (оксида железа состава Fe3O4) с монооксидом углерода CO приводит к получению железа и выделению углекислого газа CO2. В результате реакции было выделено 65,3 кг железа. Рассчитайте практический выход железа, если масса исходного магнетита составляла 110 кг. Определите объем (н.у.) полученного газа. 
K)  Карл-Вильгельм Шееле в 1774 году получил кислород термическим разложением перманганата калия KMnO4. Помимо кислорода, при этом получаются оксид марганца(IV) и манганат калия K2MnO4. Кислород, выделенный при разложении 33,5 г перманганата калия, использовали для сжигания серы и при этом получили 2,1 л (н.у.) диоксида серы SO2. Определите практический выход кислорода при разложении перманганата калия. Рассчитайте массу серы, затраченной на сжигание. 
L)  Цинк массой 45,5 г нагрели с 35,68 г гидроксида натрия. Рассчитайте объем выделившегося водорода  (н.у.)  по  уравнению  реакции:          Zn + 2NaOH 
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 Na2ZnO2 + H2.
Z)  При взаимодействии 56 л оксида серы (IV) и 48 л кислорода остается избыток кислорода объемом (н.у.)   ?   л. 
X)  Определите массу чистого железа, которое образуется при восстановлении железной руды массой  124 г, содержащей 92% оксида железа (III).
